

# Maďarský Viktor Orbán hrozí, že vyhodí do povětrí ukrajinskou politiku EU – POLITICO

---

**P** [politico.eu/article/hungary-viktor-orban-threatens-to-blow-up-eu-ukraine-policy-european-union](https://politico.eu/article/hungary-viktor-orban-threatens-to-blow-up-eu-ukraine-policy-european-union)

Nicholas Vinocur

November 22, 2023

Orbánův dopis zvyšuje sázky v dlouhodobém sporu mezi Budapeští a Brusel | Tobias Schwarz / AFP přes Getty Images

Od Nicholase Vinocura

22. listopadu 2023 15:44 SEČ

5 minut čtení

BRUSEL – Maďarský premiér Viktor Orbán hrozí zablokováním veškeré pomoci Evropské unie pro Ukrajinu i budoucího přistoupení země k bloku, pokud se lídři EU nedohodnou na revizi celé své strategie podpory pro Kyjev, uvádí se v dopise, který viděla agentura POLITICO. .

V dopise adresovaném předsedovi Evropské rady Charlesi Michelovi maďarský vůdce říká, že nelze přijmout žádné rozhodnutí o financování Ukrajiny, zahájení přístupových rozhovorů do EU nebo dalších sankcí proti Rusku, dokud tato „strategická diskuse“ neproběhne, když lídři shromáždí v Bruselu v polovině prosince.

„Evropská rada by měla zhodnotit provádění a účinnost našich současných politik vůči Ukrajině, včetně různých programů pomoci,“ píše Orbán v dopise, který je nedatovaný, ale nese razítko jeho úřadu.

Ptá se také, proč by Evropa měla nadále podporovat Ukrajinu v době, kdy Spojené státy, které poskytly Kyjevu většinu vojenské pomoci, nemusí být schopny pokračovat ve financování kvůli stranické patové situaci ohledně budoucí podpory.

**Může se vám líbit**

---

## EU bude pokračovat v pomoci Palestincům poté, co přezkum ukáže, že finanční prostředky nejdou Hamásu

---

Autor Laura Hülsemann

## Naše varování ohledně Hamasu byla ignorována, říkají izraelské ženské pohraniční jednotky.

---

Autor: Jamie Dettmer

„Evropská rada musí vést upřímnou a otevřenou diskusi o proveditelnosti strategických cílů EU na Ukrajině,“ uvádí dopis.

„Považujeme tyto cíle stále za reálně dosažitelné? Je tato strategie udržitelná bez silné podpory ze strany Spojených států? Můžeme považovat pokračující podporu ze strany Spojených států za samozřejmost? Jak si představujeme bezpečnostní architekturu Evropy po válce,“ pokračuje.

Dodává, že „Evropská rada není schopna činit klíčová rozhodnutí o navrhovaných bezpečnostních zárukách nebo dodatečné finanční podpoře pro Ukrajinu, podporovat další posilování sankčního režimu EU nebo se dohodnout na budoucnosti procesu rozšiřování, pokud nedojde ke shodě o našem byla nalezena budoucí strategie vůči Ukrajině.

### **Práce po Maďarsku**

---

Orbánův dopis zvyšuje sázky v dlouhodobém sporu mezi Budapeští a Bruslem, který zadržuje 13 miliard eur ve fondech EU pro Maďarsko kvůli obavám, že země porušuje standardy EU v oblasti právního státu.

Aniž by to řekl přímo, dopis naznačuje, že Budapešť by mohla využít své právo veta k zablokování vyplácení plánované pomoci pro Ukrajinu ve výši 50 miliard eur – peněz, které jsou potřeba k financování ukrajinské vlády, zatímco její ozbrojené síly budou bojovat proti totálnímu ruskému invaze.

Kromě 50 miliard eur Orbán hrozí, že zablokuje 500 milionů eur v plánované vojenské pomoci pro Ukrajinu, stejně jako zahájení formálních jednání o vstupu Kyjeva do 27členné unie, což lídři doufali, že schválí příští rok. zasedání Evropské rady ve dnech 14. a 15. prosince.

Podle jednoho diplomata EU, kterému byla udělena anonymita, aby mohl diskutovat o důvěrných jednáních, Orbán „nastražil“ celý rozhodovací proces EU o Ukrajině jako součást strategie ke zvýšení tlaku na Evropskou komisi, aby uvolnila 13 miliard eur Maďarsku. .

Diplomat dále řekl, že zatímco při jiných příležitostech se Budapešť zdržela klíčových hlasování a umožnila EU uvalit sankce na Rusko, při této příležitosti „nevidím, že by se to stalo“.

"Pro Maďarsko nejde o neutralitu," řekl vyslanec. "Je to o páce."

Orbánova hrozba přichází pro Ukrajinu v obzvláště citlivé době, kdy se kyjevské ozbrojené síly snaží získat zisk proti invazi ruských jednotek a těsně poté, co poradce pro národní bezpečnost Spojených států Jake Sullivan varoval, že se „okno zavírá“ pro americkou pomoc Ukrajině.

Vzhledem k tomu, že Maďarsko stupňuje napětí a hrozí únosem prosincového summitu vedoucích představitelů EU, některé země již zvažují způsoby, jak obejít Budapešť a udržet pomoc do Kyjeva.

Jedním z takových řešení by mohlo být, že země EU posílají finanční pomoc Ukrajině spíše prostřednictvím bilaterálních ujednání než prostřednictvím struktur EU, jako je Evropský mírový nástroj, který koordinuje vojenskou pomoc EU pro Kyjev – což fakticky zmrazí Budapešť.

Tento přístup by však nefungoval, pokud jde o zahájení formálních jednání o vstupu Kyjeva do EU, protože Maďarsko by muselo být součástí tohoto procesu. V důsledku toho a pro zachování jednoty EU

tentýž diplomat řekl, že zatím není dobrý nápad zmrazit Maďarsko.

"Chápu, odkud pocházejí," řekl diplomat s ohledem na ty, kteří volali po maďarském řešení vojenské pomoci. "Ale dělat to [obcházení EPF] by v podstatě podkopalo jediný evropský mechanismus, který máme na podporu Ukrajiny."

„Je to jediná věc, kterou můžeme ukázat, kde EU jako blok podporuje Ukrajinu, což ukazuje jednotu s Ruskem a také se Spojenými státy,“ pokračoval diplomat.

V případě maďarského veta je další možností EU jednoduše nechat běžet hodiny a posunout klíčová rozhodnutí o politice Ukrajiny na začátek příštího roku, protože Kyjev dosáhne rozpočtového útesu až v březnu.

Odložením rozhodnutí o uvolnění prostředků EU pro Budapešť by Evropská komise mohla obrátit stůl tím, že utáhne finanční šrouby Budapešti a vynutí si dodržování předpisů na Ukrajině.

"Je to arm-wrestling," dodal diplomat, podle kterého Evropská komise zatím prokázala velké schopnosti při zmírňování potenciálních výbuchů s Budapeští.